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Předmět projektu 

 

Předmětná dokumentace je součástí akce „UPOL FTK- VSTUPNÍ OBJEKT“, která řeší 

zřízení nového vstupního objektu do budovy Fakulty tělesné kultury University Palackého 

v Olomouci Neředíně .  

Stavební objekt D.2  řeší úpravu venkovních ploch souvisejících s výše uvedenou stavbou 

nového vstupního objektu a úpravu parkovacího zálivu pro stání vozidel tělesně postižených.   

 

 Místo stavby  

 

Areál Univerzity Palackého, Fakulty tělesné kultury se nachází v Olomouci Neředíně 

mezi ulicemi tř.Míru a Klusalova. Jedná se o objekty fakulty a ubytování (koleje), které 

prošly rekonstrukcemi, které postupně stále probíhají a dostavbou centra kinantropologie 

aplikačního centra Baluo. Pozemek je převážně rovinatý, mírně svažitý východním směrem, 

ukončený v jižním směru prudším krátkým srázem k ulici Klusalova 

Budova fakulty se nachází v centrální části areálu podél areálové páteřní komunikace 

vedení s původním označením „K letišti“ Nyní je hlavní vstup do budovy na  západní straně 

budovy a podél areálové komunikace je zde parkovací záliv pro cca 13 osobních vozidel a 

přístupový chodník vedoucí k meze a kolejím.  

Na východní straně vedle budovy je vedlejší areálová komunikace, která odděluje 

fakultu od menzy. Vozovka je zde snížená a přístup od budovy je po krátkém venkovním 

schodišti. U JV rohu budovy je pak volná plocha s 3 vzrostlými jehličnatými stromy.  

Chodníky kolem budovy jsou z betonové dlažby místy poškozené. 



 

Areálová páteřní komunikace je s krytem živičným a s kraji zpevněnými obrubníkem 

zvýšeným o 100-130mm. Podél komunikace jsou z obou stran parkovací zálivy pro kolmá 

stání vozidel. Ze strany budovy jsou v zálivu 3 stání vyhrazena pro ZTP. Šířka vozovky je 

v úsecích s parkovacími zálivy rozšířena na 6,0m, mimo stání zúžena na cca 5,75m.  

Podélný sklon vozovky je 2,30%-3,8%.  

 

Projektovaný vstupní objekt 

 

V rámci stavby bude u budovy fakulty zřízen nový hlavní vstupní objekt a to na druhé 

straně budovy oproti současnému stavu. Vstup bude umístěn 7,0m od JV rohu budovy. Jedná 

se o obdélníkový objekt 11 x 5,75m propojený spojovacím krčkem dl.2,85m před stávajícím 

půdorysem budovy. Výškově bude objekt osazen na úroveň podlahy v této části budovy , což 

je výška ±0 = 255,86 m n.m. 

 

TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 
 

        Jedná se o úpravu venkovních ploch v prostoru vymezeném půdorysem budovy a 

vozovkou areálové komunikace, mezi stávajícím vstupem a vozovkou na V straně budovy. 

Tyto úpravy jsou vyvolané jednak novým vstupním objektem a dále nutností zde podél 

komunikace zřídit záliv pro parkování vozidel ZTP.  

        Nový vstupní objekt zasahuje do stávajících chodníkových ploch a do části parkovacího 

zálivu. Jeho výškové osazení vyvolává nutnost výškové úpravy navazujících ploch.  

Před vstupním objektem se zřídí nové nástupní a oddychové chodníkové plochy, které se 

plynule napojí na obrubník vozovky. Ten se v celém opravovaném úseku vybourá a nahradí 

nájezdovým obrubníkem s bezbariérovou úpravou. Obrubník se sníží 20mm nad vozovku a 

doplní se varovným pruhem šíře 400mm ze slepecké dlažby.  

Výšková úprava chodníku umožní zřídit před vchodem plochu šíře 2,00m se sklonem 2%, 

v navazujícím pruhu šíře 2,55m po obrubník bude spád zborcený 3-6%. 

Nástupní plocha se rozšíří na obě strany kolem objektu. Na V straně se plocha rozšíří o 5,0m 

a ukončí se v linii stávající obruby vegetační plochy se stromy, z druhé Z strany se plocha 

rozšíří o 8,30m a napojí se na upravený parkovací záliv.  

Plocha před novým hlavním vchodem bude přestřešena plachtovým přístřeškem , který bude 

lany kotvený přes kotevní oka do betonových základů zřízených pod chodníkovými nebo 

volnými plochami. Kolem kotevních ok se v dlažbě chodníku vynechají plochy 600/600mm, 

které se vyplní říčním štěrkem, kačírkem a umožní vsak vod stékajících z plachty po lanech. 

Zřízení těchto ploch a jejich vymezení zapuštěným obrubníkem je součástí přístřešku a není 

zahrnuto do tohoto st.objektu. 

         Na V straně se dále v návaznosti na chodníkovou plochu provede podél nové obruby 

vozovky přístupový chodník šíře 2,0m, který se ukončí v místě stávajícího chodníku od 

venkovních schodů. Zde se pak zřídí místo pro přecházení k sousednímu objektu Menzy. 

Úprava zahrnuje bezbariérovou úpravu obrubníků na obou stranách vozovky se snížením na 

20mm nad vozovku v šířce 3,0m , doplněním varovnými a signálními pruhy dle ČSN 73 

6110. Přístupový chodník se ze strany navazujícího volného terénu se stromy zpevní obrubou 

z betonové palisády, která umožní výškové vyrovnání terénu a srovnání plochy záhonu tak 

aby zde nedošlo k poškození kořenového systému stávajících stromů. Výška palisády bude 

100-500mm nad chodníkem.  

 
Vstupní objekt a na něj navazující nástupní plochy budou zasahovat do stávajícího 

parkovacího zálivu, který tak výrazně zkrátí. V rámci stavebních úprav se zde řídí nový 

parkovací záliv pro 6 stání pro vozidla tělesně postižených. Řešení těchto stání je dáno 

předpisy ČSN 73 6056  a Vyhláškou 398/2009 Sb. Parkovací stání ZPT musí být délky 5,0m , 

šířky 3,50m nebo při dvou sdružených stání min. 5,80m se společnou manipulační plochou 

1,20m. Podélný sklon2%, příčný max.2,50%.  



 

Nový prostor pro  parkovací záliv umožní zřízení 6 stání provedených jako sdružená 

stání šíře 2,50m se středovými manipulačními pruhy šíře 1,20m. Navazující vozovka je zde 

ale v podélném sklonu 3-3,80%, což  neodpovídá požadavkům na sklony stání. Proto se délka 

stání prodlouží na 6,0m a pruh šíře 1,0m navazující na nájezdový obrubník vozovky se 

provede se zborcenou plochou se sklonem 0-8%. To umožní vytvoření parkovacích stání 

v požadovaných podélných a příčných sklonech.  

Na parkovací záliv navazuje chodníkový pruh šíře 3,0m. Ten dle Vyhlášky 398/2009 

Sb. ale  musí umožnit bezbarierový přístup na parkovací plochy a proto bude chodník snížený 

v celé délce parkoviště na úroveň snížené obruby stání. Podél obrubníku se pak zřídí v dlažbě 

varovný pruh ze slepecké dlažby.  

Tato úprava chodníku znamená jeho snížení a zahloubení proti původnímu chodníku . 

Aby se umožnilo výškové vyrovnání s chodníkem, který vedl k současnému hlavnímu vstupu 

do objektu a který zůstane zachován, je nutné podél okraje parkovacího zálivu zřídit krátkou 

opěrnou zídku a vyrovnávací venkovní schody.  

Opěrná zídka se provede podél Z strany parkoviště v délce 7,750m. Zídka bude 

z monolitického pohledového betonu C 30/37 s výztuží 2x síť KARI. Zídku bude tvořit 

základový pas šíře 650mm a výšky 850mm s dnem na úrovni 1,20m pod vozovkou stání. Na 

základ pak navazuje dřík zídky šířky 250mm a výšky 650-950mm. Dřík bude s výškou 0,20-

0,63m nad vozovkou stání a 0,1m nad navazujícím chodníkem.  Do koruny zdi se osadí 

zábradlí. To je součástí stavební části budovy. 

Vyrovnávací schody budou tvořeny 3 stupni 350/150mm s délkou 2,70m. Stupně 

budou z prefa schodišťových bloků s protiskluznou povrchovou úpravou. Bloky se osadí do 

flexibilního tmelu na na základ z prostého betonu C 20/25 výšky min.600mm.  

Navazující chodník za zídkou od vozovky po vchod se předláždí.   

 

Odvodnění ploch nových chodníkových a parkovacích ploch bude příčným sklonem do 

vozovky. Aby se vody zachytily a omezily vytékání do vozovky, zřídí se podél sníženého 

obrubníku v úseku od konce parkovacího zálivu liniový odvodňovací žlab šíře 100mm 

s krytem litinovým pro zat. D 400kN. Odtok bude do překládané kanalizace ve dvou místech 

vpustními díly.  

 

Dlažba parkoviště bude betonová skladebná 200/100mm v barvě šedé, středové 

manipulační plochy a dělící pruhy stání se pak provedou v barvě červené.  

Chodníkové nástupní a oddychové plochy budou z betonové plošné dlažby šíře 300mm 

s fazetou 1mm, obdélníkového tvaru se 3 typy rozměrů 300/300,300/450, 300/600mm.Barva 

Colormix šedá, povrch standart hladký. 

Přístupový chodník od přechodu a předlážďovaný chodník od původního vstupu se provedou 

z betonové skladebné dlažby 200/200mm v barvě šedé.   

 

Vybourání obrubníků a zřizování liniové vpusti si vyžádají opravu pruhu stávající vozovky 

v šířce 0,50m od obruby. Vozovka se v tomto pruhu zařeže a vybourá až po úroveň podkladné 

vrstvy ze štěrkodrti. Následně po osazení obrubníků a vpusti se provede nová konstrukce 

vozovky s krytem živičným. Spára se opatří asfaltovou zálivkou. 

 

 

Konstrukce ploch 

Návrh ploch je proveden v souladu s modifikovaným katalogovým listem D1-D-1  a D2 

dle TP 170, třída dopravního zatížení VI, podloží PIII. 

 

Konstrukce  parkovacích stání 

   - betonová skladebná dlažba                   ZD    80 mm             ČSN 73 6131-1 

   - lože štěrk 4/8                      L     40 mm             ČSN 73 6126 

 



 

   - kamenivo zpevněné cementem 

                                            SC 0/32,C 8/10      120 mm            ČSN 73 6124 

   - štěrkodrť 0/63 GE                                 ŠDA   150 mm            ČSN  73 6126 

                                                                          390 mm 

Konstrukce nástupních a oddychových ploch pro pěší  

    - betonová plošná dlažba                          BD   60 mm             ČSN 73 6131-1 

    - lože štěrk 4/8                            L   40 mm             ČSN 73 6126 

    - štěrkodrť 0/63 GE                           ŠD 250 mm             ČSN  73 6126 

                                                                                   300mm  

Konstrukce přístupových chodníků pro pěší  

    - betonová skladebná dlažba               ZD   60 mm             ČSN 73 6131-1 

    - lože štěrk 4/8                            L   40 mm             ČSN 73 6126 

    - štěrkodrť 0/63 GE                           ŠD 200 mm             ČSN  73 6126 

                                                                                   300mm  

 
Konstrukce opravy vozovky 

           - asfaltový beton střednězrnný    ACO 11+,    40 mm             ČSN 73 6121 

           - obalované kamenivo       ACP 16+,    80 mm             ČSN 73 6121 

           - postřik asf.spoj.       PS,A            0,50 kg/m2        ČSN 73 6129 

 - kamenivo zpevněné cementem 

                                                 SC 0/32,C 8/10   250 mm           ČSN 73 6124 

            Stávající vrstva štěrkodrť 0/63 zůstane     

 

 

Celkem se zřídí 233,8 m
2
 nástupních ploch,77,7 m

2
 přístupových a předlážděných chodníků,   

109,2m
2
 parkovacích ploch, 115,2 m

2
 opravy vozovky.    

Dopravní značení 

Dopravní značení se omezí na vyznačení vyhrazených stání pro tělesně postižené. Jedná 

se svislé dopravní značky IP12+se symbolem O1 a počtem 6x. Značka se doplní tabulkou E8e 

s šipkami vymezujícími platnost značky.  

Na stáních se pak vodorovným značením V10f  vyznačí symbol O1. 

Parkovací stání se vyznačí jednak středové pásy manipulačních ploch a dělící pruhy 

vodorovného značení.  

Parkovací stání dále doplní zábrany pod kola, které se osadí 0,5m před krajem stání tak 

aby se zamezil najíždění vozidel na navazující chodník. Jedná se o parkovací dorazy 

lichoběžníkového tvaru 900/150/100mm vyrobené z pryže a na bocích označené retroreflexní 

folií žluté barvy.Pro každé stání jsou 2 prvky, které se každý 2 šrouby upevní na dlažbu stání.  

Mezi boční kraj parkovací plochy a chodník se osadí 3 zahrazovací sloupky která 

zamezí najíždění vozidel na chodníkovou plochu. 

       V rámci dopravního značení se provede přeložení stávající SDZ umístěné na příjezdové 

komunikaci v místě navrženého přechodu. Jedná se o značku IP1a s tabulkou E7b na 

společném sloupku. Sloupek se značkami se posune o cca 2m mimo nové zpevněné plochy.  

 

Bourací práce a příprava území 

       V rámci bouracích a přípravných prací se provede rozebrání a vybourání dlažby 

stávajících venkovních ploch před budovou včetně plochy pod půdorysem budoucí přístavby. 

Jedná se o zámkovou dlažbu parkovacích stání a na části chodníkových ploch a plošnou 

dlažbu 300/300mm z chodníků. Dále se vybourají silniční obrubníky podél vozovky a 

záhonové obrubníky u chodníků. V úseku nové liniové vpusti podél parkovacího zálivu se 

zařeže asfaltový kryt vozovky a vozovka se vybourá v pruhu šíře 0,50m. 

Na východní straně u rohu budovy se vybourá a odstraní stávající venkovní schodiště  a 

vybourá se dlažba chodníku na straně objektu menzy.  



 

Z volných ploch se sejme svrchní vrstva zeminy v tl.150mm, která se použije následně pro 

ohumusování volných ploch. Kmeny stávajících stromů stojících vedle schodiště se zabezpečí 

proti poškození.  

Celkem se vybourá 148,4m
2 

dlažby tl.80mm, 47,4 m
2 

dlažby tl.60mm, 310,0m
2
 plošné dlažby  

169m obrubníků, 17,4m
2 

asfaltové vozovky 5,5m
3 

schodiště a sejme se 23,6 m
3 

svrchní 

zeminy. Dále se odstraní 30 svislé dopravní značky.  

 

Vybourané sutě a hmoty se odvezou na řízenou skládku do 15km.  

Zemní práce 

        Zemní práce budou navazovat na bourání stávajících zpevněných ploch, obrubníků a 

venkovního schodiště. 

Z volných  travnatých ploch se pak sejme svrchní vrstva kulturní zeminy v tl. 150mm a ta se 

pak použije pro ohumusování nových volných ploch.  

Vlastní zemní práce budou zahrnovat odkopávky pro zřízení zemní pláně nových 

zpevněných ploch. Zemní pláň pojížděných ploch parkoviště se zhutní tak aby modul 

přetvárnosti Edef,2 = min.30 MPa.  

Celkem se provede výkop 180,6m
3 

 zeminy z ploch a 6,5m
3
 výkopu rýh pro základ zdi a 

schodů.Zpět se do násypů a dosypů použije 6,6m
3
 zeminy. 

Zemina z odkopávek a vybourané sutě a hmoty se odvezou na řízenou skládku cca do 15km.   

Úpravy pro tělesně postižené 

Při řešení zpevněných ploch a chodníků je přihlédnuto k úpravám ploch dle požadavků 

vyhlášky č.398/2009Sb v užívání staveb osobami tělesně postiženými 

Veškeré plochy u budovy jsou řešeny bezbarierově a se sklony do  max.podélného sklonu 

8,3%. 

 Chodníky jsou doplněny prvky pro pohyb nevidomých – zvýšené obrubníky vodících linií, 

varovné pruhy podél snížených obrubníků u pojížděných ploch z betonové slepecké dlažby. 

Tyto pruhy se musí protáhnout tak aby min. výška obruby byla 80mm. 

 

Směrové a výškové vytýčení 

Vytyčovací prvky jsou v souřadnicích S-JTSK. Vytýčení je provedeno kótami od stávajících 

ploch, objektů a  obrysu nové přístavby vchodu. 

Výškové vytýčení vychází z zaměření stávajícího terénu provedeného firmou THEODAT 

Brno, v 11/2018. Výškové řešení ploch vychází z úrovně podlahy nové přístavby, která 

odpovídá úrovni 1.np v budově, a z úrovně stávající vozovky na kterou se upravované 

venkovní plochy musí napojit. Tyto výšky je pro realizaci ploch směrodatné.  

 Pro detailní vytýčení bude odpovědnému geometrovi stavby předána projektová situace 

v digitální podobě 

Křížení s podzemními a nadzemními rozvody 

Projektant upozorňuje na povinnost stavebníka před zahájením prací vytýčit fyzicky v 

terénu všechny případné stávající inženýrské sítě, která se nachází na staveništi. Zároveň je 

potřeba prokazatelně seznámit zástupce dodavatele stavby s vytyčenými trasami všech 

podzemních inženýrských sítí. Případné trasy podzemních kabelů, které vedou pod 

zpevněnými plochami pojížděnými se musí uložit do chrániček. Ty nejsou součástí tohoto 

objektu.   

 

Závěr 

Před zahájením zemních prací je nutno zajistit vytýčení všech podzemních inž. sítí 

jejich správci a ty zajistit proti poškození. Práce kolem sítí provádět ručně dle pokynů správců 

sítí. Veškeré práce provádět dle platných předpisů a technolog. postupů daných v ČSN a 

výrobci zabudovaných materiálů. 



 

 Při provádění konstrukcí je nutno dodržet platné normy, technické a technologické 

předpisy. 

Veškerá činnost spojená s výstavbou musí respektovat vyhlášku ČÚBP a ČBÚ 

č.324/1990 Sb.  O bezpečnosti práce a technických zařízeních při stavebních pracích. 

Zejména je povinností stavebníka před zahájením st.prací vytýčit veškeré sítě v oblasti a 

respektovat jejich ochranná pásma 

 

Brno, prosinec 2019 

Vypracoval : ing.Petr Ambrož 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


